



AGENȚIA DE ȘTIRI **RETROSPECTIVĂ**

**BASILICA.RO**

**Decembrie 2017**



Anul I ■ Nr. 2 ■ Fiecare ediție lunară redă cele mai importante evenimente mediatizate în cursul lunii trecute pe site-ul basilica.ro

**„Cu prilejul Anului Nou 2018 vă dorim tuturor sănătate și mântuire, pace și bucurie întru mulți și binecuvântați ani!”**

**† Daniel**

**Patriarhul Bisericii Ortodoxe Române**



## **Patriarhul Daniel a oficiat slujba de înmormântare a Regelui Mihai I al României**

**P**reafericitul Părinte Daniel, Patriarhul Bisericii Ortodoxe Ro-mâne, a oficiat sâmbătă, 16 decembrie 2017, slujba de înmormântare a Regelui Mihai I al României împreună cu un sobor de arhieriei în Catedrala patriarhală. La eveniment a participat întreaga Familie Regală a României, oficialități ale Statului Român dar și personalități din străinătate: membri ai mai multor case imperiale sau regale din întreaga lume, cunoscuți și rude ale Majestății Sale defuncte.

„Regele Mihai I al României a venit de multe ori în această biserică ocrotită de Sfinții Împărați Constantin și Elena și construită de Constantin



Șerban Basarab între anii 1654-1658 devenită în 1668 Catedrală mitropolitană, iar din 1925

Catedrală Patriarhală. În această catedrală a fost uns ca rege minor, la vârsta de 6 ani de Patriarhul Miron”, a amintit Preafericirea Sa.

Părintele Patriarh a mai spus că Credința în Dumnezeu era pentru Majestatea Sa lumină și ajutor pentru viață și de aceea virtuțile lui au fost prețuite atât de casele regale ale Europei, cât și de oameni simpli.

În partea a doua a necrologului, Patriarhul a subliniat care este sensul rugăciunilor și textelor biblice citite.

La final, Părintele Patriarh s-a rugat pentru odihna sufletului Majestății Sale defuncte și a adresat condoleanțe Familiei Regale și tuturor celor îndurerați.

► **Integral**

### **MITROPOLIA BASARABIEI**



### **Misiunea Socială Diaconia a organizat Telemaratonul național „În brațele mamei”**

Misiunea Socială Diaconia a Mitropoliei Basarabiei a organizat în 17 decembrie, la Chișinău, Telemaratonul național în brațele mamei. Evenimentul s-a desfășurat în direct la Televiziunea publică Moldova 1 și Moldova 2. Patriarhul Daniel a transmis cu acest prilej un mesaj de susținere intitulat Îndemn la ajutorarea familiilor nevoiașe.

► **Integral**

### **MESAJE DE CRĂCIUN**

### **Patriarhul Ecumenic atrage atenția că globalizarea distruge condițiile coeziunii sociale și ale păcii**

În mesajul de Crăciun de anul acesta, Sanctitatea Sa Bartolomeu, Patriarhul Ecumenic al Constantinopolului, semnaleză că „în epoca noastră crește indulgența față de cei influenți, iar globalizarea distruge condițiile coeziunii sociale și ale păcii”. Sanctitatea Sa Patriarhul Bartolomeu spune în mesaj că „taina de negrăit a Întrupării dumnezeiești” este adevărul mântuitor suprem al omului. Citând opera Sfântului Vasile cel Mare, Patriarhul Constantinopolului subliniază că Nașterea Domnului Iisus Hristos reprezintă „sărbătoarea comună a întregii creații”, „mântuirea lumii, ziua de naștere a omenirii”. Ca în majoritatea mesajelor sale oficiale, Patriarhul Bartolomeu atrage atenția asupra problemelor sociale ale lumii și își exprimă regretul că în condițiile experiențelor tragice ale violenței, războaielor și a exploatații oamenilor, „nu ne învățăm din istorie sau nu vrem să ne învățăm”.

► **Integral**

### **SINOD ARHIERESC ÎN MOSCOVA**



### **Patriarhul Daniel face un apel la comuniune frățească și coresponsabilitate misionară**

MOSCOVA/ 02.12.2015 – Aflat în Moscova la invitația Preafericitului Părinte Kirill pentru a participa la manifestările dedicate centenarului restabilirii patriarhiei ruse, Părintele Patriarh Daniel s-a adresat celor aproximativ 350 de ierarhi ruși prezenți la ultima sesiune a Sinodului Arhieresc al Bisericii Ortodoxe Ruse

► **Integral**

## Sfântul Spiridon cinstit în Catedrala mitropolitană din București. Ceremonialul liturgic a fost prezidat de PS Timotei Prahoveanul

Catedrala Mitropolitană Sfântul Spiridon-Nou din Capitală și-a cinstit marți ocrotitorul spiritual. Cu acest prilej, PS Timotei Prahoveanul, Episcop vicar al Arhiepiscopiei Bucureștilor, a oficiat Sfânta Liturghie împreună cu un sobor de clerici. Numeroși credincioși bucureșteni s-au rugat Sfântului Ierarh Spiridon și au adus cinstire unui fragment din sfintele sale moaște care a fost așezat într-un baldachin amenajat în curtea Catedralei Sfântul Spiridon.

În cuvântul rostit după citirea textului evanghelic, Preasfinția Sa a evidențiat faptele minunate săvârșite de Sfântul Ierarh Spiridon, pornind de la troparul acestuia. Ierarhul a explicat că femeia cea moartă despre care amintește troparul era chiar fiica sfântului, căruia el i s-a adresat, moartă fiind, și a aflat despre locul în care lăsase anumite bunuri care i-au fost încredințate.

În a doua parte a predicii, Părintele Episcop a evidențiat activitatea pastorală a Sfântului Ierarh Spiridon în eparhia Trimitunde, unde amintirea lui a rămas întotdeauna vie. „El îi reprezintă pe acei păstori buni care i-au iubit pe păstoriții lor, pe credincioși și care s-au străduit permanent să îi ajute”, a precizat Ierarhul.

» Integral



*„Rostul sau scopul zămislirii și nașterii Domnului nostru Iisus Hristos, Fiul veșnic al lui Dumnezeu, ca om din Fecioara Maria, prin lucrarea Duhului Sfânt, este mântuirea lumii. Lucrarea Sa mântuitoare se arată în Sfintele Evanghelii ca fiind eliberatoare de ignoranță sau de necunoaștere a adevăratului scop al vieții omului pe pământ, ca vindecare de boli sufletești și trupești, ca ridicare a celor căzuți în păcate și patimi egoiste, ca vindecare de înstrăinare a oamenilor față de Dumnezeu și întreolaltă, dar în mod deosebit ca binecuvântare a familiei și a copiilor acestora, precum și ca bucurie dăruită celor întristați și ca pace dăruită celor lipsiți de ea”.* - Pastorală PF Daniel la Nașterea Domnului »

## Proiectul „Brațele părintești” | Burse de studiu oferite pentru 80 copii cu risc de abandon școlar din Eparhia Hușilor



Optzeci de copii cu risc de abandon școlar au primit burse de studiu la Centrul Eparhial al Episcopiei Hușilor prin Proiectul „Brațele părintești”. Beneficiarii burselor sunt copii de vârstă școlară proveniți din familii cu o situație materială dezavantajată. Ei vor primi lunar o bursă de studiu, echivalentul a 30 euro, pe întreaga perioadă a anului școlar.

Programul „Brațele părintești” continuă, cu binecuvântarea PS Ignatie, Episcopul Hușilor, și în anul școlar 2017 – 2018. Acesta are drept obiectiv reducerea abandonului școlar în rândul categoriilor sociale defavorizate și este sprijinit financiar de Episcopia Ortodoxă Română a Italiei.

» Integral

BASILICA.RO vă prezintă

### Enciclopedia pentru copii: De la Sfântul Nicolae la Sfântul Ioan Botezătorul

„Sărbătorile creștine sunt cele mai bune momente pentru dialogul cu Domnul. În aceste zile sfinte, cu har deosebit, credincioșii își ridică neîncetat rugăciunile spre cer și se roagă să primească binecuvântare, pentru ei și familiile lor. În satele noastre, trăind mai simplă și în concordanță cu ritmurile naturale, oamenii simt mai profund încercarea de har a sărbătorilor și de aceea eu păstrez din străbuni mai multe obiceiuri și tradiții, spre împodobirea lor”

— Ana Pascu, autor



Comandă un exemplar pentru copilul tău!

## 19 ani de la trecerea în veșnicie a părintelui Cleopa Ilie | „A fost un «Avvă» unic al spiritualității românești”

S-au împlinit sâmbătă, 2 decembrie 2017, 19 ani de la trecerea la cele veșnice a Părintelui Cleopa Ilie, un «Avvă» unic al spiritualității românești, după cum inspirat l-a portretizat Pr. Prof. Dr. Dumitru Stăniloae. Cu adevărat un dar de la Dumnezeu pentru poporul român, după cum l-a numit Patriarhul Daniel, părintele Cleopa și-a pus amprenta asupra spiritualității românești, fiind o personalitate simbol a vieții monahale din țara noastră. Părintele Cleopa a văzut lumina zilei în 10 aprilie 1912. Părinții săi, Alexandru și Ana Ilie, i-au pus numele Constantin și a fost al cincilea copil din cei zece ai acestei familii de țărani harnici și credincioși. După ce a urmat cursurile școlii primare din satul natal, a ucenicit trei ani la schimonahul Paisie Olaru, pe atunci pustnic la Schitul Cozancea.

În data de 6 august 1987 Părintele Cleopa devine nașul de călugărie al Preafericitului Părinte Patriarh Daniel, pe atunci teologul Daniel – Ilie. »



Arhim. Cleopa Ilie

Urmărește-ne pe social media!



## Două decenii de misiune ortodoxă – Parohia „Sfântul Apostol Andrei” din Würzburg

Mesajul Preafericitului Părinte Daniel, Patriarhul României, adresat la împlinirea a douăzeci de ani de la înființarea Parohiei Ortodoxe Românești „Sfântul Apostol Andrei” din Würzburg, Germania, sâmbătă, 02 decembrie 2017:

„Cu deosebită bucurie, ne adresăm tuturor credincioșilor ortodocși români din Würzburg, Germania, la împlinirea a douăzeci de ani de existență a Parohiei ortodoxe române din această localitate, ocrotită de Sfântul Andrei, Apostolul românilor.

Acum două decenii, la inițiativa unor credincioși ortodocși români din Franconia de Jos, dornici de a se ruga în tradiția străbună românească, în anul 1997, a fost înființată



parohia din Würzburg, păstorită de Părintele Costel Hăbelea. La scurtă vreme, la cererea românilor din Aschaffenburg, a fost înființată și parohia-soră cu hramul „Întâmpinarea Domnului”, aflată la mijlocul distanței între Würzburg și Frankfurt, slujbele duminicale fiind săvârșite alternativ pentru cele două micii, dar dinamice comunități parohiale românești din Germania” (...)

**Integral** ▶▶

## Ansamblul Kodrjanka prezent la spectacolul de Crăciun organizat de Parohia ortodoxă de limbă română din Praga

Parohia ortodoxă de limbă română din Praga a organizat duminică un spectacol de Crăciun. Alături de tinerii din parohie, la eveniment au participat și membrii Ansamblului Kodrjanka, al moldovenilor din Praga.

Spectacolul a fost deschis de o scenetă dedicată Nașterii Domnului și interpretată de copii. Sărbătoarea a fost întregită de Ansamblul Kodrjanka care au colindat și i-au urat pe cei prezenți în mod tradițional.

▶▶



## Arhiepiscopia Aradului a donat 20.000 euro pentru Compartimentul de Boli Infecțioase Copii al Spitalului Județean de Urgență

IPS Timotei a sfințit miercuri, 6 decembrie 2017, Compartimentul Clinic de Boli Infecțioase Copii al Spitalului de Urgență Județean Arad. Pentru reamenajarea secției spitalicești, Arhiepiscopia Aradului a donat suma de 20.000 euro. Un ajutor pentru renovare a venit în urma campaniei „Cu drag pentru viitor”. Aceasta a fost organizată de eparhia arădeană în parteneriat cu Asociația „Cetatea Voluntarilor”.

**Integral** ▶▶

## Campania Prevenție și educație pentru sănătate a depășit zece mii de beneficiari. Ultima ediție a avut loc în județul Giurgiu



Campania Prevenție și educație pentru sănătate a depășit zece mii de beneficiari în urma ultimei acțiuni desfășurate în localitatea Călugăreni din județul Giurgiu. Temele abordate de medicii specialiști au fost: fenomenul de bullying, igiena orală, corporală, posturală și elemente de nutriție.

Coordonatorul voluntarilor de la Paraclisul Catedralei Mântuirii Neamului, Dănuț Prună a subliniat importanța prevenției în rândul tinerilor: „Prin aceste campanii urmărim să diminuăm cazurile de îmbolnăvire, cazuri pe care le-am întâlnit, în general, în campania Sănătate pentru sate, iar acum ne adresăm copiilor pentru a preveni aceste fenomene, mai frecvente în mediul rural”, a spus Dănuț Prună.

La final, elevii au primit din partea voluntarilor produse de igienă și dulciuri. Acestea au fost donate de sponsorul Campaniei: Carrefour România. Campania Prevenție și Educație pentru Sănătate este derulată de voluntarii Paraclisului Catedralei Mântuirii Neamului sub coordonarea părintelui arhimandrit Ciprian Grădinaru.

**Integral** ▶▶

## Patriarhul Daniel i-a adus un ultim omagiu Academicianului Ionel-Valentin Vlad



Părintele Patriarh Daniel s-a aflat miercuri, 27 decembrie 2017, la Academia Română, unde a adus un ultim omagiu Academicianului Ionel-Valentin Vlad, trecut duminică la cele veșnice. Preafericirea Sa a spus că Domnul Academician „a fost un om profund credincios”. Credința sa a moștenit-o ‘de la strămoșii săi maramureșeni, ca mai târziu să și-o consolideze pe rezultatele cercetărilor sale științifice’, fiind un model de mărturisitor al credinței.

▶▶

## Mesaj de compasiune și solidaritate în urma atentatului terorist din Cairo



Am aflat cu durere și îngrijorare despre atentatul terorist comis vineri, 29 decembrie 2017, în apropierea bisericii creștine copte Mar Mina din Cairo, care a cauzat moartea a nouă persoane și rănirea altora.

În numele ierarhilor, clericilor și credincioșilor Bisericii

Ortodoxe Române, transmitem sentimente de compasiune familiilor celor uciși sau răniți și ne rugăm pentru sufletele celor decedați, ca Hristos-Domnul, Cel Răstignit și Înviat, să le odihnească în lumina iubirii Sale.

În aceste momente de mare durere, exprimăm solidaritatea noastră cu Biserica Ortodoxă Coptă și ne rugăm ca pacea să înlocuiască violența, iar religia să nu fie semn al morții, ci al vieții și înțelegerii între oameni.

† Daniel, Patriarhul Bisericii Ortodoxe Române

▶▶

## Interviu inedit la 10 ani de Patriarhat | Catedrala Mântuirii Neamului este un mandat primit de la înaintași – I-am asumat împreună cu Sfântul Sinod, clerul și credincioșii

Patriarhul Daniel a acordat recent un interviu pentru emisiunea **Universul credinței**, difuzată la postul public de televiziune (TVR), cu prilejul aniversării a 10 ani de misiune patriarhală. În prima parte a interviului preluat din Reședința Patriarhală, Patriarhul a prezentat stadiul Bisericii Ortodoxe Române la nivelul anului 2007 și motivația ridicării Catedralei Naționale.

Realizând o analiză a celor zece ani de Patriarhat, Părintele Patriarh Daniel a explicat că în anul 2007 Biserica Ortodoxă Română se afla într-un curs de continuitate, în același timp de amplificare a activităților sale pastorale, misionare, dar și de intensificare a activităților social-filantropice. La începutul misiunii sale, Patriarhul a identificat nevoia ridicării de locașuri de cult, precum și a intensificării educației ortodoxe în rândul tinerilor.

*„A fost nevoie de noi lăcașuri de cult, mai ales în cartierele noi. În al doilea rând, a fost educația tineretului, pentru că tineretul dorea să aibă o mai multă cunoaștere în privința credinței și ne-am impresionat cu toții că în timpul Revoluției din 1989 o mulțime de tineri care nu făcuseră ore de religie în școală s-au rugat, au rostit rugăciunea «Tatăl Nostru», au arătat credința moștenită din familie și prin lucrarea discretă, dar eficientă a multor preoți din parohie. Construirea de biserici, dar și zidirea duhovnicească, edificarea spirituală a sufletului, acestea pot fi numite Biserica din exterior și Biserica din sufletul omului. Acestea erau priorități”.*

O altă prioritate era legată de diaspora română, dar și de o organizare pastorală mai eficientă. Preafericitul Părinte Daniel și-a stabilit o grijă sporită pentru românii din diaspora, pentru că acest fenomen al migrației sau emigrației a devenit un fenomen nou necunoscut de Biserica noastră într-o proporție atât de mare, mai ales după anul 2000. Pe de o parte, aveam nevoi urgente, de rezolvat în țară. Pe de altă parte, Preafericirea Sa avea și o grijă sporită față de românii din jurul granițelor țării și din diaspora occidentală.

Anticipând potențialul media ca difuzor al credinței la o scară mai largă, Patriarhul a anunțat încă de la întronizare înființarea Centrului de Presă Basilica.

*„În cuvântul de la întronizare am fixat prioritățile și am arătat nevoia de a avea un post de radio, un post de televiziune și un cotidian pentru a răspândi credința și pentru trece dincolo de zidurile bisericii și anume, a transmite liturghia mai ales pentru familiile vârstnice, pentru oameni în vârstă, pentru oameni bolnavi”.*

De aceea, a insistat Părintele Patriarh, se constată și astăzi că **cea mai iubită emisiune este Sfânta Liturghie**. Aceasta este urmată de Vecernia transmisă seara de la Catedrala Patriarhală.

**„O altă lucrare mare a fost anunțul că vom continua eforturile pentru a începe construirea Catedralei Mântuirii Neamului sau a eliberării poporului român de stăpâniri străine. Aceasta înseamnă mântuirea neamului, nu înseamnă mântuirea în sens teologic, ci într-un sens patriotic”.** Patriarhul a explicat că acesta este un mandat primit de la înaintași. **„Nu a fost ideea noastră. Noi ne-am asumat împreună cu Sfântul Sinod, clerul și credincioșii această sarcină, întrucât Catedrala Mântuirii Neamului sau Catedrala Națională cum o numim acum mai pe scurt, este o necesitate practică și deodată are și o valoare de simbol, adică un simbol al unei biserici dedicate comemorării eroilor poporului român din toate timpurile”.**

## Întâlnirea Preafericitului Părinte Kiril, Patriarhul Moscovei și al Întregii Rusii, cu Preafericitul Părinte Daniel, Patriarhul României

În data de 3 decembrie 2017, a avut loc întrevederea dintre Preafericitul Părinte Kiril, Patriarhul Moscovei și al Întregii Rusii, și Preafericitul Părinte Daniel, Patriarhul României. Întâlnirea a avut loc în Sala Tronului de la Reședința „Danilovski” și a fost prilejuită de vizita delegației Bisericii Ortodoxe Române cu ocazia festivităților împlinirii a o sută de ani de la restabilirea instituției patriarhatului în Biserica Ortodoxă Rusă.

Preafericitul Părinte Patriarh Kiril și-a exprimat bucuria de a-l primi pe Preafericitul Părinte Patriarh Daniel în Mănăstirea Danilovski, cel mai vechi locaș monastic din Moscova, mulțumind pentru participarea la acest important eveniment al centenarului

și pentru posibilitatea oferită de a discuta probleme actuale pentru ambele Biserici.



Patriarhul Bisericii Ortodoxe Ruse a amintit situația

bisericească dificilă din Ucraina și a subliniat unitatea episcopatului Bisericii Ortodoxe canonice din această țară, în pofida multor presiuni.

Patriarhul Kiril a constatat că participarea Preafericitului Părinte Daniel la acest eveniment al centenarului restabilirii patriarhatului Rusiei arată faptul că cele două Biserici sunt împreună și în vreme de suferință și de bucurie.

Preafericitul Părinte Daniel a mulțumit Patriarhului Rusiei pentru întâlnire, frățietate și ospitalitate exprimând importanța participării la acest eveniment în care au fost rememorate suferințele îndurate de Biserica Ortodoxă Rusă și de alte Biserici Ortodoxe în timpul persecuției comuniste.